

我愿意做你的双眼

帅小伙娶盲姑娘为妻
真爱，可以超越一切障碍



幸福的一家三口。 叶萌 摄

记者 叶萌

亲爱的，别担心，人生总有不如意。命运有时候就像一杯水，总会有被打翻的时候，但是没有关系，我会一直在你身边，一辈子做你的双眼。说这话的人叫郑巨其，是个正常的小伙，他的心上人叫陈佳昱（又名陈飞丽），是个双目失明的姑娘。因为爱情，他们走到了一起，虽然迈向婚姻殿堂的道路并不平坦。如今，他们的儿子已经4岁了，夫妻俩在翁垟街道开了一家按摩店，生活简单而幸福。昨天，记者登门采访，在他们脸上看不到愁苦，更没有对命运的抱怨，小小的按摩店里不时响起夫妻俩的笑声，让人感觉无比温馨。

遭遇车祸 花季少女双目失明

陈佳昱家住翁垟街道九房后村。1997年7月，放暑假在家的陈佳昱骑自行车外出时和一辆轿车刮擦后摔倒在地。看陈佳昱没流血，身上也没磕破，肇事司机就径自驾车离开了。陈佳昱没有记住他的车牌号，也没记住他的长相。回家后，陈佳昱一直头痛头晕，昏昏欲睡，她以为睡一会儿醒来就没事了。谁料次日她的头越来越痛，看东西也逐渐模糊起来。家人慌了，马上将她送到医院检查身体。医生说陈佳昱颅脑里有血肿，压迫了视神经，所以看东西模糊。开颅取血块手术风险较大，许多人颅脑里的血肿能自己慢慢吸收，待血肿消失后，视力就能恢复正常。医生当时建议陈佳昱先保守治疗。一个多月后，陈佳昱完全看不见了。医生这才给她做开颅取血块手术，可此时陈佳昱的视神经已萎缩了，父母为她花去20多万元医疗费仍没能让她恢复视力。

自此陈佳昱掉入黑暗的深渊，她的父母痛心疾首，是我毁了女儿的一生，我当时不该听医生的建议，让女儿采取保守治疗。那以后，陈佳昱的爸爸自责不已，他一下子变得沉默寡言，再加上一直找不到肇事者，陈父情绪低落郁郁寡欢。数年后，年过五旬的陈父死于肝癌。

自强不息 创办舒康按摩院

我眼睛虽然看不见了，但我不能成为社会和家庭的负担！双目失明后，陈佳昱辍学了，她一次次要求父母让她去学点什么，将来能自食其力。当时她爸爸尚在世，他坚决反对女儿出去学技艺：爸爸还能赚钱，我会攒钱养活你一辈子，你不需要这么辛苦！

我不想成为一个废人！我以后还有长长的人生路要走，我必须学点什么技能，至少将来能养活自己。陈佳昱的坚持终于说服了父母。父母先送她到

温州去学钢琴，但陈佳昱感到自己学钢琴没有天赋，将来靠弹钢琴谋生的希望不大，后来她又改学按摩。

陈佳昱的姑姑说，在培训班上，陈佳昱是最努力的那个，也是成绩最好的那个。经常，为了掌握一个按摩手法，她重复练习到手发麻；为了记准人体的各个部位和穴位，她经常把培训师的身体按到发青。学成归来后，家人将自家的院墙拆掉，改建成陈佳昱的按摩院。

陈佳昱用技能赢得了众多顾客。谁腰椎、颈椎不舒服，她只要用手一摸，就知道是哪块骨头出了问题。经常光顾陈佳昱按摩店的陈大妈说，她经常腰椎胀痛，每次经陈佳昱按摩一番后，就舒服多了。在一次温州市盲人按摩技能大赛上，陈佳昱还捧回了第一名的奖杯。因为她人热情，技术又好，再加上大家了解她的情况，同情她的遭遇，都愿意照顾她生意，帮她一把。因此，佳昱的按摩店开起来后生意一直不错。姑姑说。

深入了解 帅小伙爱上盲姑娘

38岁的郑巨其是洞头人，原在翁垟街道从事雕刻工作。说起来也是缘分。郑巨其说，2004年，他感到雕刻工作进入了瓶颈期，想另学一门技艺谋生。性格内向的他向朋友打听，学什么不需抛头露面就可以赚钱谋生。朋友向他推荐学按摩。因为陈佳昱当时在翁垟名气挺大，所以朋友介绍郑巨其到陈佳昱的舒康按摩院学按摩技艺。

接触她后我惊讶地发现，佳昱没有我想象中的灰暗与颓废，她乐观开朗善良，爱笑，待人真诚，虽然完全看不见，但她脸上永远流露出自信的光彩，精神状态甚至比一个正常人都健康。郑巨其说，他慢慢地被她所吸引，她爽朗的笑声像阳光一样，照进他的心里，让他心动而且温暖。

跟她学技艺时，她对我要求很严格，但在生活上她对我嘘寒问暖，很关心。郑巨其说，有一晚，他们送走最后一名客人后，她已疲倦不堪，但听他说头痛时，她不顾夜已深，坚持给他按摩，直到他说舒服多了才罢手。那以后，他们的心越来越近。有一天，按摩院里生意清淡，她感慨如果眼睛看得见多好啊，就可以出去玩一会儿了。他脱口而出：我可以当你的眼睛。我什么都看不见，做饭、洗衣都做不了，将来可怎么办？陈佳昱担忧地说。我就是你的眼睛啊，做饭、洗衣，我什么都可以学，我都可以帮你做。他答。

郑巨其有股认准的事就不回头的倔强，他打电话告诉家里，他交了一名盲人女朋友。结果可想而知，他遭到家里人的激烈反对。亲朋好友都劝他不要犯傻。父母中年得子，郑巨其是他们惟一的儿子。年迈的老父亲无法接受健康正

常的儿子要娶一个盲人。家人的反对曾让郑巨其很难过，但思虑再三，他认为自己和陈佳昱之间是真爱，就算阻力重重他们也不能放弃。他和陈佳昱互相鼓励坚持，用真诚赢得双方家人的同意。

陈佳昱的家人对他们的这场恋爱也喜忧参半。怕他们的爱情经不起考验，怕女儿得到后再失去会承受不了打击。她妈妈说，虽然她从郑巨其的眼中看到了他的决心和诚意，但还是一次次劝他看清楚，娶一个盲人妻子，会有许多意想不到的困难和挫折，而且，陈家目前仍负债，他们也没有钱给女儿当陪嫁。

我们有双手，陈佳昱对我死心塌地，我心中也只有她，我相信我们一定会过得幸福的。郑巨其说，他认真思索过，女孩子有的优秀品德，陈佳昱都有，而且更优秀，只不过她行动有点不便。没事，她不方便做，我帮她就可以了。郑巨其说，为了让他的家人和亲朋好友接受陈佳昱，他先后把他们一个个带到按摩院，见过面后，大家都说这姑娘真不错。父母见儿子痴心，也只好同意了。心地善良的郑父一再叮嘱儿子：你自己想清楚，娶了你就不要后悔，一定要对她好。

7年前，两人在翁垟举行了一个简单而隆重的婚礼，除了亲朋好友外，好多顾客也纷纷前来祝福这对新人。

郑巨其原来在家备受父母宠爱，什么家务事都不会做。婚后，他慢慢学会了做饭、烧菜、洗衣等一切家务活。孩子出生后，他又学会了泡奶粉、换尿布。他现在完全是一个合格的厨师和奶爸了。陈佳昱笑说，郑巨其刚来按摩院当学徒时还比较懒，两人结婚后，他变得可勤快了，为了节省开支，他将按摩院的清洁工都辞了，所有的脏活累活他都抢着干。

在一起的日子里，我们也有过争吵，但是现在两人的感情越来越好，越来越稳定了。陈佳昱说，现在的她觉得自己是世界上最幸福的女人。婚后，两人经常回洞头看老人，细心的陈佳昱每次回婆家都会给老人买这买那，还经常督促老公寄钱回家。现在在爸妈都很喜欢这位孝顺的儿媳了。郑巨其开心地说。

上天待我不薄，它让我失去了视力，但让我收获了真爱，我很知足。陈佳昱说，这些年，她带着老公积极参加一些公益活动，义务为一些弱势群体提供按摩服务，他们还把自己的按摩技术无偿传授给一些盲人，帮助更多的盲人走上自食其力之路，同时也实现了自己的人生价值。

chengshi
最美乐清人 传递正能量

煤气爆炸姑姑侄女均受重伤 好心人雪中送炭筹钱相助

本报讯（记者 叶萌）昨天上午，在温州解放军第118医院7楼41床，10岁的小女孩陈媛媛脸部焦黑，整个脸肿得连眼睛都睁不开。医生说，陈媛媛烧伤最严重的部位是右手，如果不及手术的话会影响右手功能。医生让陈媛媛的亲戚赶紧回家筹钱，院方随时准备给陈媛媛的右手做手术。

陈媛媛家住虹桥镇溪东村，是虹桥镇第十二小学四（1）班学生。10月18日早上，陈媛媛的二姑来到她家，打算带她去虹桥玩，给她买几身衣服。陈媛媛很开心，她说自己饿了，还没吃早餐，让二姑先弄点什么给她吃了再走。二姑看陈媛媛家里什么吃的都没有，就打算烧点开水泡饭给侄女吃。二姑刚打开煤气灶，突然 嘭 一声巨响，厨房间爆炸了。二姑严重烧伤。当时站在前门门边的陈媛媛也被煤气爆炸后巨大的热浪冲出门外。陈媛媛家那间两层楼房子也被炸得面目全非，一片狼藉。

二姑全身烧伤严重，陈媛媛头部、双上肢被严重烧伤，双双被村邻送到温州治疗。

陈媛媛平时和奶奶相依为命。据她的小姑姑说，媛媛刚出生还未满月，她的父亲就患上了精神分裂症，后反复发作，长期在精神病院治疗。陈媛媛的母

亲在女儿未满周岁时离家出走，那以后她再也没有回来看过媛媛。

媛媛一直跟爷爷奶奶生活。年老体弱的爷爷唯一的收入来自打扫厕所和帮村邻做一些零工。一家人生活极其艰难，偶尔有好心人接济，才勉强维持生计。3年前，陈媛媛的爷爷积劳成疾，医治无效去世了。陈媛媛的爸爸因受丧父刺激，又病发，在精神病院住了两年，病情才慢慢稳定下来。

陈媛媛不仅学习努力，成绩优秀，还特别懂事乖巧，她很小就学会了做饭、扫地、洗衣，还学会了照顾生病中的父亲，减轻奶奶的负担。奶奶也一直将陈媛媛当作自己的精神支柱。

陈媛媛和她二姑双双受重伤后，她奶奶也崩溃了。陈家的不幸遭遇令人唏嘘。媛媛烧伤当天，众村邻筹了16000多元，将媛媛和她二姑送到温州抢救。这几天，许多好心人自发到陈媛媛家捐款。陈媛媛就读的学校也为她发出捐款倡议书。亲爱的读者，如果您也愿意帮帮这位可怜的小女孩，请联系她的奶奶倪春迪，联系电话13235876324。

向本报新闻热线61116222提供线索的万先生将获得60元报料奖

飒爽女特警 巡逻保平安



近日，英姿飒爽的女特警巡逻队亮相市区街头，成为一道靓丽的风景线。10月中旬，市公安局特巡警大队在日常巡逻之外，增设女子巡逻队，每天负责市区、白石街道和虹桥的巡逻任务。千万别小看了这8名警花，她们不仅人长得漂亮，而且个个都是女汉子，平时的训练都是和男特警一起，经过严格的体能、警务技能考核，通过层层筛选，再经过短期密集性训练才入选女子巡逻队。

记者 郑剑佩 摄

偷房东化妆品 藏在房顶上被发现 怕被冤枉偷钱 见警察来主动交代

本报讯（记者 郑望喜 通讯员 倪彬炫）柳市镇的房东张女士发现家里的钱被盗，对女房客李某产生怀疑并且报案。随后，张女士在某某住处发现其于3个月前丢失的一套护肤品。10月19日，李某被警方依法采取强制措施。

李某，20岁，安徽人。3个月前的一个下午，李某看到房东住处的防盗门没有上锁，便起了贪念：何不进去看看能不能捞到点值钱的东西？于是，李某蹑手蹑脚地进入房东的住处，发现了厨房和卫生间的门开着，其它房间的

都被上了锁。李某不甘心地四处寻找值钱的东西，结果在卫生间里看到了一套用黑色包装盒包装着的护肤品，看上去挺高档的，李某便想拿了送朋友。

偷了这套护肤品后，李某用黑色塑料袋将它包好，怕被房东发现，她将护肤品藏在出租房后的一处矮屋房顶上。

当警察找上门时，心虚的李某怕被冤枉偷钱，赶紧将自己偷窃护肤品的事全部抖了出来。

吃夜宵起争执 打人赔了3.5万元

本报讯（通讯员 汤存本）10月16日1时许，在乐成街道宁康东路某店面，现年34岁的男青年小俊，在吃夜宵时，因喝多了酒和在我市务工的湖南籍女青年小风产生口角。争执中，小俊一时冲动，随手拿起桌子上的啤酒瓶打在小风的头部，致使她头皮破裂，鲜血

直流，后经急诊缝了十几针。

当日晚上，在乐成街道调委会驻乐成派出所调解室里，经民警和司法调解员调解，小俊愿意赔偿小风医疗费、误工费、营养费、精神损害抚慰金等费用共计35000元，并当场付清，小风自愿不再追究小俊的法律责任。

男子取钱忘取卡 女子冒领8500元被拘

本报讯（记者 郑望喜 通讯员 倪彬炫）看到别人取钱后没有取走银行卡，河南籍女子刘某心生贪念，从对方的卡上取了8500元。目前，刘某因为涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

10月12日，张先生在柳市镇西村的一银行的自动取款机上取款，因为要赶时间，张先生取完钱后直接走人，将银行卡留在了取款机里。

几分钟后，刘某来到这台自动取款机取钱，银行卡插了几次都没有插进去，凑近一看，发现插卡口里面还有一张银行卡，显示屏显示还可以继续取钱。刘某见四下无人，试着取出了2000元。见取款成功，刘某一阵窃喜，又接连4次共取出了6500元。

而张先生频频收到银行发来的取款提醒短信，才意识到自己取钱后忘了取

卡，赶紧折回。张先生赶回银行时碰到了刘某，刘某告知刚刚有一名男子在取款机上取了钱后已经离去。张先生信以为真，焦急万分四下寻找，刘某带着张先生的银行卡迅速离开。

用冒领的8500元，刘某归还了欠朋友的一些债务。但法网难逃，刘某最终还是被抓获。

chengshi
2014年10月21日 微新闻

智障男子迷路 民警助其回家

@蔡自璐：10月19日下午，一名货车司机报案称一名男子在城南街道南岸村一带转了几个小时，好像迷路了。民警随即赶到，发现男子是智障者。于是，

民警带领男子到周边村子进行走访，后终于联系上男子的家人。原来，男子家住柳市，趁家人不备时离家出走。

男子取钱忘取卡 女子冒领8500元被拘